LDOGRUSAL iLisKiLER

Esit araliklarda sabit bir degisim oranina sahip olan iligkiye dogrusal iligki denir.

y = (degisim orani) . x + baslangig

» Tablo: Bir Bitkinin Zamana Gore Boy Uzunlugu 1 Y
10
Ay (X) 1 2 3 4 9
8
Boy (Y) | 5cm 7 cm 9 cm 11 cm o
6
Yukarida verilen dogrusal iligkinin denklemini Y
yazalim. 4
3
2
1
0 - X
1 2 3 4
---------------------------------------------- IMT Hoca ========mmm oo oo oo
[BOGRUSAL DENKLEMLER
a, b ve ¢ gergek say! a #0 veya b # 0 olmak uzere
ax + by + ¢ = O geklinde yazilabilen denklemlere dogrusal denklem denir.
Bu denklemler dogrusal iliskiyi ifade etmemizi saglar.
» Tablo: Siireye Ba§l| Aracin A|dl§l Yol Yandaki tabloda yo[q (5’|kan bir aracin
Sire (saa) 0 1 2 3 % 5 hareket siiresi (x) ile aldigi yol (y)
Aracin Aldig Yol (km) 0 | 70 | 140 | 210 | 280 | 350 | <@rasindaki iligki gosterilmigtir.
Siire Hliski Aldig1 Yol Siraly ikl e ¥
280 '
210
140 ..................
70}, f P
Denklemi: X

Siire

www.youtube.com/imthoca



[E’\GIMLI - BAGIMSIZ DEGISKEN

Iki degiskenden birinin degeri, diger degiskenin aldi§i dejere gore degisir. Bu durumda
degiskenlerden biri bagimli, digeri bagimsiz degisken olur.

»> Tablo: Bir taksi suricisinin gidilen mesafeye gore aldigi ticret

Mesafe (x) 1.km | 2.km 3.km | 4.km
Ucret (y) I5TL 18 TL 21 TL 24 TL
» Denklemi:
» Bagmli Degisken:
» Bagimsiz Degigken:
» 45 km gidildiginde aldigi tcret:
---------------------------------------------- IMT Hoca  -= == - e e mm e

Tablo: Aracin Aldigl Yola Gore Deposunda Kalan Benzin Miktari

Alinan Yol (x)

50 km

100 km

150 km

Kalan Benzin (y)

41 L

351L

29 L

» Denklemi:

» Bu ara¢ 1000 km yol gidebilmesi icin kag litre daha benzin almasi gerekir?

www.youtube.com/imthoca



PEKISTIRELIM ]

Tablo: Limonata yapiminda Kullanilan limon suyu ve su arasindaki iligki

Limon Suyu (x) (1000 mL|2000 mL{3000 mL
Su (y) 1500 mL|3500 mL|5500 mL
» Denklemi:
---------------------------------------------- IMT Hoca ========mmm oo oo oo
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